

《河南省流动人口计划生育工作规定(征求意见稿)》即日起征求意见 不得强制已婚育龄妇女返乡孕检

□据《河南商报》

《河南省流动人口计划生育工作规定(征求意见稿)》(以下简称征求意见稿)即日起征求意见。与十年前的老办法相比,征求意见稿没有一处罚款,基本上不对流动人口在计划生育问题上进行强制。

征求意见稿的进步性、人性化还体现在,部分证件不必本人回老家亲自办理,交由他人代理即可。即使孕检也不必回老家,可在居住地进行。

即日起,可登录河南省政府法制网站(<http://www.hnfzw.gov.cn>)对征求意见稿提出意见和建议。

【区别】

流动人口孕检不必再回老家

征求意见稿规定,流动人口户籍所在地的县级人口和计划生育部门、乡(镇)人民政府或者街道办事处不得要求已婚育龄妇女返回户籍所在地进行避孕节育情况检查。

省法制办有关负责人告诉记者,这一项明确规定是征求意见稿与十年前老办法的最大

区别。老办法强制要求流动人口回乡孕检,给他们的生活带来了极大不便和负担,征求意见稿摒弃了这一强制规定,流动人口在居住地孕检即可。

【亮点】

办理婚育证明不必亲自到场

征求意见稿规定,对已流出但未办理婚育证明的成年育龄妇女,经户籍所在地乡(镇)人民政府或者街道办事处核实婚育情况后,可由村民委员会、居民委员会或者其家庭成员代办。婚育证明有效期为3年,有效期满的,凭原婚育证明和本人居民身份证免费换领新证。

【变化】

整个规定不含一处罚款

省法制办有关负责人说,老办法以“罚”为主,它的一些规定违背了行政处罚法等有关规定,而征求意见稿以便民和服务为导向,人性化地去引导,而不是强制执行或罚款。

如果说有罚款,罚款的对象不再是流动人口,而是对流动人口违法收取费用、玩忽职守的工作人员。

【评价】

流动人口与城市人口 享同样优待纳入立法视野

目前,河南省在外务工人员达到2300余万,每年净增流出人口接近100万,人口流动日趋复杂,户籍地和现居住地双向管理不到位。

省法制办有关负责人告诉记者,值得期待的是,征求意见稿已经将“推动流动人口计划生育基本公共服务均等化”纳入立法视野,流动人口有望与城市人口享受同样的计生优待服务。

征求意见稿规定,流动人口现居住地的县级公安、民政、人社、卫生、工商行政管理部门应当结合部门职责,将流动人口计划生育工作纳入相关管理制度,及时向所在地同级人口和计划生育部门通报在办理有关登记和证照等工作中了解的流动人口婚育证明办理情况等计划生育信息。

刘洋母亲 成“当代孟母”候选人

□据 中新网

8月18日晚,河南卫视在北京启动“寻找当代孟母”大型公益活动,河南卫视《知根知底》主持人马东、百姓通纪连海、“当代孟母”提名候选人女航天英雄刘洋的母亲牛喜云出席发布会。

“寻找当代孟母”大型公益活动由河南卫视《知根知底》节目全程操办。

据《知根知底》节目负责人介绍,“寻找当代孟母”大型公益活动报名截至9月1日,所有提交的感人的贤母故事将在《知根知底》播出,并展开投票。10月6日晚,“首届当代十大孟母颁奖盛典”将在河南卫视播出,届时“当代孟母”的获奖名单将揭晓,蒋大为、韩红、阎维文、陈坤等有望到场,为母亲们献唱。

打赌喝掉半瓶白酒 鹤壁小伙儿胃出血

□据《淇河晨报》

8月16日晚,鹤壁市新区的杨先生和几个朋友在大排档喝酒。“朋友聚餐本是高兴的事,可在酒桌上因为打赌输了,我一口气喝了半瓶白酒,导致胃出血。”杨先生对记者说。

据杨先生讲,当晚他和几个朋友在大排档喝酒。“一个朋友让我把女朋友叫过来,如果能叫过来,他将剩下的半瓶白酒喝完,如果叫不过来,我将这半瓶白酒喝掉。”杨先生说,因他女朋友当晚有事没有来,于是他愿赌服输,一口气喝下了半瓶白酒。喝完后杨先生就醉得不省人事了,被朋友送回了家。

当晚,杨先生呕吐不止,呕吐物还带血。“最后,我被家人送到医院,经诊断为胃出血。”杨先生说。

据了解,大量酒精到胃中与胃酸发生强烈反应,可刺激胃黏膜并腐蚀胃壁,造成胃出血。

摘棉花去喽!

8月20日,摘棉工们在商丘车站排队登上开往新疆的首趟摘棉专列。当日,河南首趟进疆摘棉专列L147次从商丘始发开往乌鲁木齐,标志着2012年河南省棉农运输正式拉开帷幕。

据郑州铁路局介绍,8月20日到9月11日,郑州铁路局加开了23趟棉农专列运送摘棉工进疆。为方便棉农就近上车,节约棉农旅途成本,这些列车将分别从棉农较集中的商丘、许昌、宁陵、兰考等车站始发。(新华社发)



洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

